

УДАРНИК КУЗЬБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 201 (4613)

Вторник, 5 октября 1948 года

Год изд. 18

Цена 20 коп.

Кузбасские миллионы — Родине ПОСТАНОВЛЕНИЕ

совещания руководителей шахт и предприятий города

Патриотический почин трудящихся столицы нашей Родины — Москвы, начавших борьбу за создание сверхплановых накоплений, широко подхвачен всеми рабочими, инженерами, техниками, всеми трудящимися города.

Принимая вызов москвичей и коллективов предприятий города Кемерово на социалистическое соревнование за сверхплановое накопление и подсчитав имеющиеся резервы и возможности предприятий города, совещание работников шахт и промышленных предприятий берет на себя социалистическое обязательство дать в 1948 году не меньше 18.780.000 рублей экономии. В том числе по предприятиям:

Шахта 3—3-бис	1 000.000
Шахта Черная гора	2 300.000
Шахта Маганак	500.000
Шахта Красный уголок	300.000
Шахта имени Ворошилова	550.000
Шахта имени Калинина	680.000
Шахта Манежа	550.000
Шахта Зиминка	1.200.000
Шахта Южная	100.000
Спецконтора	450.000
Механический завод	2.400.000
Завод ПЭМЗ	500.000
ЗОЛХ	1.000.000
Рембаза	550.000
Завод РТИ	400.000
Завод МЭМ	100.000
Завод Кузбасскомбината	200.000
Хлебозавод	6.000.000

Совещание считает необходимым, чтобы партийные, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские работники приняли все меры по безусловному выполнению взятых обязательств. Задача состоит в том, чтобы неустанно совершенствовать процессы производства, повышать производительность труда, распространять опыт работы новаторов производства, добиваться чтобы не было ни одного рабочего, не выполняющего норм, механизировать трудоемкие процессы и улучшать использование механизмов, внедрять скоростные режимы работы. Везде и во всем проводить строжайший режим экономии в расходовании материалов и сырья, улучшать качество и снижать себестоимость выпускаемой продукции.

Совещание призывает всех трудящихся предприятий города включиться в социалистическое соревнование за дальнейшее увеличение сверхплановых накоплений. Организуем борьбу со всевозможными потерями на производстве, снизим нормы расхода сырья, материалов, топлива, электроэнергии, сократим брак, уменьшим накладные расходы, решительно выкорчем расточительство.

Вдохновляемые и руководимые большевистской партией, рабочие, инженерно-технические работники и служащие наших предприятий еще выше поднимут знамя предоктябрьского соревнования и достойно встретят 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

У шахтостроителей Мосбасса

В этом году коллектив треста «Мосшахтострой» завоевал первенство во Всесоюзном соревновании шахтостроителей.

В беседе с корреспондентом ТАСС начальник технического отдела «Мосшахтостроя» тов. Лаухин рассказал:

— Большая работа проделана нами по ускорению вскрытия пластов. Это значительно сократит сроки строительства шахт. Коренным образом изменена и улучшена техника проходки стволов. На шахте № 15 Дубовской применен способ предварительного бурения 14-дюймовой скважины в центре ствола для спуска воды и породы. За 20 дней здесь удалось пройти 32 метра ствола. Обычная

скорость проходки ускорена в 4 раза. На других шахтах вода из ствола откачивается в окружающие породы при помощи сжатого воздуха.

Широко механизирована проходка горизонтальных подземных выработок. При проходке штреков применяются взрывные работы. Уголь в вагонетки подается мощной погрузочной машиной или же скребковыми и ленточными транспортерами. На проходке месторождений с крепким углем используется новейшая машина ВТУ. В результате проходка одним забоем значительно увеличилась. Вместо 80 метров по норме в месяц она доведена в целом по тресту до 112 метров. (ТАСС).

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Следуйте примеру лучших

Есть годовой план!

4 октября коллектив первого участка шахты имени Ворошилова, которым руководит тов. Кондратьев, выдал последние тонны угля в счет годового плана. Успех дела решило умелое сочетание подготовительных и очистных работ. План по прохождению мелкой нарезки бригада т. Бакланова выполнила еще в начале сентября. Она создала четырехмесячный запас готовых к выемке полей. Серьезного роста производительности труда достигли лавные бригады т.т. Беспалова и Крауса. За девять месяцев они дали 16 эшелонов сверхпланового топлива.

Борясь за перевыполнение плана добычи угля, коллектив с каждым месяцем увеличивает свои социалистические накопления. На счету участка около 200.000 рублей экономии.



Тов. Голубых — один из лучших забойщиков шахты Маганак.

Нормы перевыполняют все

По-стахановски трудится на пятом участке шахты имени Сталина лавная бригада почетного шахтера т. Попова. Свой годовой план добычи угля она выполнила за девять месяцев. За этот же срок лавщики сэкономили 50.000 рублей.

В бригаде т. Попова нет невыполняющих норм. Здесь хорошо налажено обучение молодых рабочих.

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу 31 годовщины советской власти, бригада обязалась ежемесячно давать по 1.500 тонн сверхпланового угля. Это обязательство выполняется. Забойщики т.т. Попов, Бгатов, Киселев и их ученики т.т. Яковлев, Бодунов, Кошелев свои технические нормы перекрывают в полтора — два раза.

К новым трудовым подвигам

Внедряя передовые методы труда, совершенствуя свое мастерство, стахановцы механического завода успешно борются за досрочное выполнение пятилетнего плана.

60 рабочих различных специальностей уже выполнили свои пятилетние нормы. Среди них формовщики т.т. Храпов и

Головатюк, швейльницы т.т. Глухов и Атимасова, котельщики т.т. Болдырев и Пospelов, слесарь т. Лукьянец. Закончив свою пятилетнюю норму, стахановцы обязались в предоктябрьском соревновании добиться еще более высоких показателей. Многие из них решили к 1951 году выполнить еще одну, личную пятилетку.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров СССР

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Рады доложить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Новосибирской области досрочно, на 2 месяца 18 дней раньше, чем в прошлом году, выполнили государственный план хлебозаготовок. Сдано государству хлеба на 7.380 тысяч пудов больше, чем в 1947 году. Государственный план заготовок продовольственных культур выполнен на 112,2 процента. В этом году заготовлено пшеницы больше чем в прошлом году на 7.690 тысяч пудов, ржи — на 3.427 тысяч пудов.

Следуя патриотическому примеру украинских хлеборобов и отвечая на их вызов, кол-

хозы и совхозы Новосибирской области взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана не менее трех миллионов пудов хлеба.

Одновременно с выполнением плана хлебозаготовок досрочно, на 20 дней раньше, чем в прошлом году, выполнен государственный план заготовок семян льна-долгунца на 107 процентов. Колхозы и совхозы взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана не менее 20 тысяч пудов семян льна-долгунца.

Заверяем Вас, товарищ Сталин, что эти обязательства будут выполнены с честью.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) В. КОСОВ.

Председатель исполкома Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся П. СОКОЛОВ.

Уполномоченный Министерства заготовок по Новосибирской области В. МАКОТРО.

Начальник областного управления сельского хозяйства Н. ЖУКОВСКИЙ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров СССР

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Омской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Сдано государству хлеба на 10 миллионов пудов больше, чем в 1947 году. План сдачи продовольственных

культур выполнен на 112 процентов, яровой пшеницы сдано на 13.500 тысяч пудов больше, чем в прошлом году.

Отвечая на призыв хлеборобов Украины, колхозы и совхозы области продолжают сверхплановую сдачу хлеба государству.

Секретарь Омского обкома ВКП(б) С. РУМЯНЦЕВ.

Председатель Омского облисполкома Л. КУЗИК.

Уполномоченный Министерства заготовок по Омской области т. ВАСИЛЬЧЕНКО.

Начальник областного управления сельского хозяйства А. ДМИТРИЕВ.

В помощь агитаторам и докладчикам

Из истории комсомольских организаций Кузбасса

I. СОЗДАННЫЙ ВОЛЕЮ ПАРТИИ

Три десятилетия тому назад великие вожди большевистской партии Ленин и Сталин создали боевую организацию молодого поколения нашей эпохи — Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи. Под руководством большевистской партии комсомол прошел славный путь. Партия Ленина — Сталина растила и закаляла комсомол, вела его через суровые испытания на борьбу за построение социализма в нашей стране, за свободу, честь и независимость нашей социалистической отчизны.

И с какой великой радостью, с какой гордостью воспринимают комсомольцы и вся советская молодежь высокую сталинскую оценку деятельности комсомола!

«Комсомол,—говорит товарищ Сталин,—всегда стоял у нас в первых рядах бойцов. Я не знаю случаев, когда бы он отставал у нас от событий нашей революционной жизни».

Комсомольцы Кузбасса под руководством партийных организаций также всегда стояли в первых рядах борцов за торжество ленинско-сталинского учения. В первые годы советской власти они, также, как и комсомольцы всей страны, самоотверженно отстаивали великие завоевания Октября, закладывали первые камни социалистического строительства.

Сегодня мы рассказываем о славных делах комсомольцев в первые годы существования комсомольских организаций Кузбасса, в период 1920—1924 гг.

II. В ОГНЕ И БУРЕ

Первые комсомольские организации Кузбасса создавались партией в огне и буре гражданской войны, в ожесточенной борьбе с вооруженными бандами кулаков и белогвардейцев. Работать приходилось в исключительно трудных условиях, в окружении разъяренных кулаков и белогвардейских банд. Газета «Путь молодежи» 24 июня 1920 года сообщала:

«В селе Осиновая Грива, Щегловского уезда, комсомольская организация ввиду сильного давления кулаков работала почти нелегально, скрывая свои собрания и беседы».

Коммунисты, невзирая ни на какие опасности, шли в самые отдаленные поселки и села, несли слово большевистской правды в гущу молодежи, становились во главе еще неокрепших комсомольских организаций и часто гибли на своих постах от рук белогвардейских палачей. Нередко в те дни комсомольские конные нарочные везли такие печальные донесения:

«Маринский уездком РКСМ. Сообщаю, что 16 сего года января во время прохода белопогонных банд через село Тусидет в здешнем комсомоле уничтожены книги, брошюры, плакаты... Внезапно захвачен председатель комсомола, кандидат РКП(б) тов. Трофимов, судьба которого до сего времени неизвестна...»

Часто в комитеты комсомола поступали волнующие запросы. Комсомолец Бочков, запраши-

вая Маринский горуездком РКСМ о судьбе братьев и отца, писал:

«Дорогие товарищи! Убедительная просьба сообщить, кто из Тамбарской коммуны убит и ранен, нет ли среди них Бочкова Арсения Давидовича, Бочкова Вани, Бочкова Андрея.»

На этом письме коротко начертано:

«Отец убит в бою».

Молодым комсомольским руководителям приходилось сочетать тогда комсомольскую работу с несением боевой караульной службы в буквальном смысле этого слова. Один из комсомольских руководителей об этом так и пишет:

«Товарищи, сообщаю, что в связи с появлением банд в пределах района везде введено военное положение. Комсомол везде принимает горячее участие. Срочных бумаг исполнять не могу, ибо день и ночь в караул. Вот и сейчас урвал минутку и написал Вам короткий доклад, лучше дать не могу».

III. НА ЗАЩИТУ РОДИНЫ!

А там, далеко, на западных границах молодой Советской республики кипела ожесточенная битва. Поддержанные англо-французскими капиталистами, наступали полчища белополяков. Из крымского полуострова в английской военной форме, с английским оружием наседали разъяренные банды барона Врангеля.

Родина в опасности! И по воле партии комсомольские организации Кузбасса послали под знамена Красной Армии лучших комсомольцев. В протоколах Тайгинского районного комитета РКСМ имеется такая запись:

«Учитывая положение на фронтах, постановили—возложить на двух ответственных старых союзных работников задачу—немедленно создать добровольческий отряд из молодежи имени Карла Либкнехта и отправить на передовые линии».

Комсомольские организации вскоре стали направлять в военный комиссариат г. Тайги группы молодежи. В одном из препроводительных документов от 28-го апреля 1920 года было указано:

«Предъявители настоящего, члены Российского коммунистического союза молодежи Тайгинской организации, изъявившие желание сражаться в рядах Красной Армии и быть достойными сынами Рабоче-Крестьянской республики. Просим не отказать ниже упомянутым лицам в поступлении в Армию.»

1) Глухих Федор—19 лет.
2) Нефедов Василий—17 лет.
3) Куликов Павел—19 лет.
4) Куликов Яков—18 лет.
5) Акиннин Михаил—19 лет».

IV. РОСТКИ НОВОГО

С каждым днем все сильнее была живительным ключом комсомольская жизнь. Росли и крепчали ростки нового. Об этом ярко рассказывается в письме прокопьевского комитета комсомола в Кузнецкий горуездком РКСМ.

«...25 апреля общими силами местной молодежи, не имея лекторов и агитаторов, инструкторов и опытных работников в деле союза, было положено начало нашего союза... К нашему

счастью в партии состояло несколько интеллигентной силы, которая, участвуя при возрождении нашего союза, бросила все силы и к укреплению его... Союз гигантскими шагами приступил к работе. Появился в 0,2 десятины коммунальный огород союза, учащаются воскресники и субботники. Проводятся беседы, спортивные занятия, военное обучение...»

Круг вопросов, которыми приходилось заниматься комсомольским организациям и обстановку того времени довольно типично передает протокол Кузнецкого уездного пленума РКСМ от 6 октября 1920 года:

«Порядок дня:
1. Доклад уездгоркома.
2. Доклады с мест.
3. Ликвидация безграмотности, усиление политической работы.
4. О мобилизации членов РКСМ на Юго-Западный фронт.
5. О составлении смет на семена и театральные принадлежности.
6. О празднике Октябрьской революции.
7. Текущие дела.»

«В докладе видно,—говорится в этом протоколе,—что с момента набега банд в Гурьевском районе работа пошатнулась в худшую сторону. Теперь же постепенно встает в свою колею...»

V. ЗА ЧИСТОТУ РЯДОВ

Комсомольские организации строго следили за тем, чтобы в их рядах были только беззаветно преданные делу партии Ленина—Сталина юноши и девушки. Выполняя решение Третьего Всероссийского съезда комсомола о перерегистрации, комсомольцы очищали свои ряды от случайных элементов, шкурников, примазавшихся. В постановлениях комсомольских собраний встречаются такие формулировки:

«Собрание постановило: кто желает работать в союзе—тот останется, а шкурников всех из союза исключить».

В протоколах собраний, посвященных перерегистрации состава организации, сохранились такие записи:

«Тов. Юркин и Головин обвиняют Вишнякову в том, что она была и осталась кисейной барышней. Прослушав партийные курсы, она не дала ничего полезного, а только явилась причиной развала организации КСМ при коммуне. Вставай, бедняк!... Большинство голосов проходит предложение—исключить».

По некоторым организациям перерегистрация не была закончена по весьма веским причинам:

«... Перерегистрация не проведена ввиду появления банд и ухода всех членов на фронт».

Сам факт «ухода всех членов на фронт» лучше всяких перерегистраций подтверждал, что комсомольские ряды состояли из молодежи, готовой отдать свою жизнь за дело партии Ленина—Сталина.

Подлые бандиты, не сумев сломить стойкость комсомольцев, зверски расправлялись с их родителями. О такой страшной расправе рассказывает одна из заметок газеты «Путь молодежи».

«На станции Вагай, Омской железной дороги, у 16-летнего юноши за то, что он состоял членом Всероссийского коммунистического союза молодежи,

бандиты искололи вилами старика-отца, затем выбросили на улицу, где топтали его верховыми лошадьми, пока он не умер. Не пощадил и старуху-мать, которую зверски замучили».

VI. В БОРЬБЕ С РАЗРУХОЙ

Выступая на Третьем Всероссийском съезде комсомола, Владимир Ильич Ленин говорил:

«Перед нами, сейчас же, встает задача хозяйственная. Мы знаем, что коммунистическое общество нельзя построить, если не возродить промышленности и земледелия...»

Ленин учил молодежь не гнушаться никакой черновой работы, пусть даже самой маленькой, самой будничной. Слова Ильича глубоко запали в сердце комсомольцев Кузбасса. Комсомольцы были инициаторами молодежных субботников, которые были тогда одной из форм комсомольской деятельности. На анкетный вопрос о том, какую нагрузку может взять на себя комсомолец, многие отвечали так:

«Работать на субботниках».

А одна девушка, работница из Прокопьевска, в этой графе анкеты написала просто:

«Мыть и белить».

Этот ответ комсомолки тем более понятен, что тогда в комсомольских организациях в числе самых злободневных лозунгов был и такой:

«Грязь—союзник контрреволюции, чистота—друг пролетариата».

В одном из протоколов тех дней мы читаем маленький документ о большом деле:

«Видя разруху в государстве, члены РКСМ Судженских копей сочли своей обязанностью помочь старшим братьям в борьбе с нашим злейшим врагом—хозяйственной разрухой».

Анжеро-судженские комсомольцы дружно выходили на ленинские субботники. Они организовали постоянный «летучий трудовой отряд», который находился в распоряжении партийного комитета и был готовым к работе во всякое время. По поводу работы этого отряда журнал «Юношеская правда» писал:

«Третий раз трудовой отряд вышел на работу 15 марта (1920 г.). Работало 60 человек. Как легко и дружно работать, сознавая, что эта работа приносит такую пользу и облегчение всем рабочим. Да здравствует постоянный летучий трудовой отряд!»

На этих субботниках и в повседневной работе комсомольцы вместе со всеми рабочими Кузбасса, образно выражаясь, расчищали гигантскую строительную площадку, на которой в годы сталинских пятилеток гением великого Сталина создана мощная социалистическая индустрия Кузнецкого бассейна.

VII. ПОХОД ЗА ГРАМОТНОСТЬ, КУЛЬТУРУ

Тысячи юношей и девушек Кузбасса с глубоким волнением и радостью восприняли призыв Владимира Ильича Ленина, который говорил:

«Вы знаете, что в стране безграмотной постройте коммунистическое общество нельзя..

Коммунизм состоит в том, чтобы та молодежь, те юноши и девушки, которые состоят в союзе молодежи, сказали: это наше дело, мы объединимся и пойдем в деревни, чтобы ликвидировать безграмотность, чтобы наше подрастающее поколение не имело безграмотных...»

Вскоре в Сиббюро ЦК РКСМ полетели сводки с так называемого «фронта борьбы с темнотой». По городам и селам Кузбасса создавались «школы грамотных», ликбезы. В газете «Путь молодежи» был заведен специальный «уголок неграмотного», где печатались уроки и советы обучающимся.

Документы тех дней говорят об огромной жажке к учебе, к знанию. Вот одна из жалоб того времени—протокол № 6, написанный необычным стилем. Его писали комсомольцы Кузельской организации РКСМ и адресовали членам исполбюро РКСМ гор. Тайга:

«22 июля сего года в шесть часов вечера состоялось общее собрание РКСМ раз. Кузеля, на котором члены РКСМ заявили: почему к нам не приезжают из тайгинского союза молодежи учителя, которые общались нас учить... Дорогие товарищи! Просим вас обратить внимание и оказать содействие нашим безграмотным товарищам».

VIII. МОГУЧИЙ РОСТ.

Авторитет комсомольцев Кузбасса рос изо дня в день, а вместе с ним усиливался приток рабочей молодежи в комсомол. В газете «Путь молодежи» корреспондент из Ленинского рудника писал:

«К нам идет молодой шахтер... Группами вступают насчитывает по 25—30 человек. Из них три четверти—взрослое юношество. Чем можно объяснить данный приток? Тем, что на шах являлись, ведя глубокую политико-воспитательную работу, захватили и заинтересовали такие слои рабочей молодежи, которые раньше и не подходили к шахтерам. Можно привести такие факты: по шахтерству в деревне с ячейками идут и беспартийные, которые рассказывают крестьянскому молодяку о своем профессиональном союзе, как живут рабочие и как они работают. Наш небольшой рудничный клуб с каждым днем становится все более сильным магнитом, который своей семейной, уютной обстановкой и работой привлекает массы шахтерской молодежи. Не видно хулиганства, не видно шатания передовой молодежи без дела по улицам». («Путь молодежи» № 17 1924 г.).



В отчетном докладе на XII съезде партии 17 апреля 1923 года товарищ Сталин говорил:

«Третий приводной ремень,—соединяющий класс с партией, это союзы молодежи. Едва ли нужно доказывать все колоссальное значение союза молодежи в деле развития нашей партии».

Комсомольцы Кузбасса также, как и комсомольцы всей нашей страны, с честью выполняли и выполнят эту почетную роль. («Кузбасс».)

Документы, приведенные в этой статье, печатаются по брошюре А. Пугачева «Первые годы комсомола Сибири», изданной Томским областным лекционным бюро в 1947 году.

Снижать себестоимость, увеличивать накопления

Совещание работников городской промышленности

Проявлять бережливость во всем

Тов. Рылов—главный инженер треста «Сталинуголь»

Единодушным одобрением встретили шахтеры треста «Сталинуголь» патристическую инициативу москвичей. В производственных коллективах широко развернулось социалистическое соревнование за снижение себестоимости. Это соревнование дало свои результаты. За восемь месяцев текущего года трест дал 1.570 тысяч рублей прибыли. Хорошие показатели имеют шахты Черная гора, Маганак, 3—3-бис, Красный уголек.

Рост социалистических накоплений идет главным образом за счет повышения качества продукции, внедрения новой техники, за счет всемерной экономии материалов, электроэнергии.

Однако значительная часть резервов еще не поднята. В тресте не все шахты работают рентабельно. Допускаются элементы расточительности и неорганизованности. Они выражаются в неправильном начислении зарплаты, незаконной выдаче премий, в больших простоях железнодорожных вагонов, в приписках объемов работ. Особенно много таких случаев на шахтах Восточная и имени Молотова. Эти шахты за восемь месяцев перерасходовали больше чем полтора миллиона рублей.

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего года новой сталинской пятилетки, за увеличение социалистических накоплений вступило в решающий период. На шахтах нашего треста на четвертый квартал текущего года намечен ряд конкретных организационно-технических мероприятий. Осуществление их позволит нам увеличить сверхплановые накопления до трех миллионов 200 тысяч рублей.

2 октября в большом зале Дворца культуры имени Артема состоялось совещание работников промышленности нашего города, посвященное вопросам снижения себестоимости.

В совещании участвовали представители комбината «Кузбассуголь», руководящие работники трестов, шахт, директоры предприятий, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов, командиры и стахановцы промышленности.

Совещание открыл секретарь горкома ВКП(б) тов. Трегубов. Анализируя работу партийных, профсоюзных и комсомольских организаций по увеличению сверхплановых накоплений, тов. Трегубов призвал участников совещания развер-

нуть большевистскую борьбу с непроизводительными расходами, незаконным расходованием сырья и материалов, неполной загрузкой оборудования.

В прениях по докладу выступили: директор механического завода тов. Федунец, директор завода оборудования лампового хозяйства тов. Коган, начальник шахты имени Сталина тов. Кучин, главный инженер треста «Сталинуголь» тов. Рылов, заместитель директора электромеханического завода тов. Баранов.

Совещание приняло обращение ко всем работникам промышленности города.

Ниже публикуются в сокращенном виде выступления отдельных участников совещания.

Ответим делом москвичам

Н. А. Трегубов—секретарь городского комитета ВКП(б)

Борьба за рост социалистических накоплений сейчас приобретает исключительное большое значение и во многом решает успех досрочного выполнения пятилетнего плана, дальнейшего улучшения материального и бытового положения советских людей.

Большими резервами в снижении себестоимости и обеспечении сверхплановых прибылей располагает промышленность нашего города.

Как известно, в прошлом году в результате неудовлетворительной работы многих наших предприятий и, в первую очередь, шахт были допущены большие перерасходы государственных средств.

В этом году положение изменилось. Осуществляя историческое постановление ЦК ВКП(б) о партийно-политической работе на шахтах Кузбасса, наши партийные организации обеспечили подъем темпов угледобычи, улучшив все экономические показатели. Большинство шахт работает ритмично, а некоторые дают государству сверхплановые накопления. Так например, шахта Черная гора в прошлом году дала свыше миллиона рублей убытка, а

час за восемь месяцев этого года накопила более полутора миллиона рублей прибыли. До миллиона рублей сэкономила за истекшее время года коллектив шахты Зиминка, тогда как в прошлом году перерасход здесь

составлял 1.350 тысяч рублей. Значительно снизили себестоимость добычи угля шахты имени Казинина, 3—3-бис, Маганак, Красный уголек.

Благодаря усилиям передовых коллективов улучшились показатели себестоимости по трестам.

По-большевистски ведут борьбу за рост сверхплановых накоплений коллективы механического, электромеханического заводов и завода оборудования лампового хозяйства.

Однако далеко не все хозяйственные руководители проявляют энергию в наступлении за высокую рентабельность.

Глубокие корни пустила бесхозяйственность и расточительство на шахтах имени Сталина, имени Молотова, Восточной и других. Шахта имени Кагановича в прошлом году дала 860 тысяч рублей убытка. Руководители не сделали для себя нужных выводов из этого печального факта, не перестроили свою деятельность и, как результат, за истекшее время этого года здесь перерасходовано 338 тысяч рублей.

Убытки порождаются штурмовщиной в добыче угля, разрывами между подготовкой и эксплуатацией очистного фронта, неправильным использованием рабочей силы, плохой организацией труда, большой аварийностью. Вот несколько характерных примеров. На каж-

дую тонну добытого угля на шахте имени Сталина расходуется сверх плана: материалов—на 15 копеек, электроэнергии на 32 копейки, прочих денежных расходов на 1 рубль 92 копейки.

Наше плановое социалистическое хозяйство по своей природе не терпит расточительства. Долг каждого советского человека настойчиво и упорно бороться с непроизводительными расходами, проявлять бережливость, строжайший режим экономии.

Основным источником повышения рентабельности наших шахт и предприятий является рост производительности труда. Надо кропотливо выращивать новые кадры стахановцев, широко распространять новые формы социалистического соревнования и стахановского движения. Мы обязаны полностью устранить простой оборудования, ликвидировать текучесть рабочей силы, укрепить трудовую дисциплину.

Нам под силу добиться рентабельной работы каждого предприятия. Эта задача должна сейчас стоять во главе угла. В ответ на призы москвичей, будем энергично бороться за то, чтобы сталинский Кузбасс внес достойный вклад в дело осуществления послевоенной пятилетки в четыре года, в дело дальнейшего укрепления могущества нашей любимой Родины.

Все цехи— на хозяйственный расчет

Тов. Коган—директор завода оборудования лампового хозяйства

Рентабельная работа предприятий—важнейшее условие досрочного выполнения пятилетнего плана, роста могущества государства. Сознвая это, коллектив нашего завода активно включился в социалистическое соревнование за перевыполнение плана социалистических накоплений и взял на себя конкретные обязательства. В этом соревновании мы добились некоторых успехов.

Если в 1947 году наш завод работал нерентабельно, перерасходовав 1.069 тысяч рублей, то за девять месяцев текущего года мы дали прибыли 2.230 тысяч рублей.

Как коллектив добился этого?

До 1 октября восемь ведущих цехов были переведены на хозяйственный расчет. В результате сократился расход материалов, сырья, топлива и электроэнергии, что дало многие тысячи рублей сверхплановых накоплений. В этом году коллектив завода был четыре раза премирован за экономию электроэнергии.

На заводе введены вместо среднетехнических средне-прогрессивные нормы. Это обеспечило рост производительности труда.

В борьбу за рентабельность вовлечены все рабочие. С этой целью был проведен месячник сбора рационализаторских предложений. Собрано около 2.000 предложений, из которых 500 уже реализовано.

Приведенные мною примеры далеко не все, что сделано и делается в настоящее время на заводе. С 1 октября на хозяйственный расчет переводятся все остальные цехи.

До конца года наш завод за счет дальнейшего снижения себестоимости продукции даст еще один миллион сверхплановых социалистических накоплений.

Ширится борьба за экономию

Тов. Федунец—директор механического завода

По примеру москвичей коллектив нашего завода включился в социалистическое соревнование за досрочное завершение пятилетки. Оно помогает нам добиваться успехов.

В течение девяти месяцев текущего года механический завод дал на 2.264 тысячи рублей сверхплановой продукции, выполнив свои обязательства на 110 процентов. За этот же период выпуск промышленной продукции увеличился в сравнении с прошлым годом почти на семь миллионов рублей.

Такие достижения стали возможными благодаря росту производительности труда рабочих. За восемь месяцев средняя выработка возросла в сравнении с плановой на 10 процентов.

Коллектив настойчиво борется и за режим экономии. Себестоимость продукции снижена на 10,2 процента. Общая сумма социалистических накопле-

ний за восемь месяцев составляет 2.352 тысячи рублей.

За высокие показатели во Всесоюзном социалистическом соревновании завод четыре раза в течение восьми месяцев получал премии от Министерства угольной промышленности восточных районов и ВЦСПС.

Сейчас по всей стране с новой силой развернулось социалистическое соревнование за экономии государственных средств, за сверхплановые социалистические накопления. Все новые и новые предприятия рапортуют о своей готовности работать рентабельно.

В этом соревновании коллектив нашего завода решил занять почетное место. Мы обязались в четвертом квартале дать 800.000 рублей сверхплановых накоплений.

Борьба за режим экономии, за снижение себестоимости неразрывно связана с усовершен-

ствованием технологии, с механизацией производственных процессов. В этом весь секрет успехов ведущих предприятий.

Используя опыт передовиков, коллектив нашего завода наметил ряд мероприятий, реализация которых гарантирует выполнение взятого обязательства.

В механическом цехе значительно сокращаются простои оборудования, внедряется централизованная заточка инструмента, создается задел заготовок с начала месяца. Вместе с этим здесь широко будет внедряться многостаночный метод улучшения технологии производства, повышается стойкость режущего инструмента за счет централизованного эмульсионного охлаждения. Таким образом будут сэкономлены еще 265.500 рублей.

Уменьшив припуск на обработку деталей на 10 процентов и простои оборудования в период ремонта на 30 процентов, механизировав транспортировку де-

талей на 15 процентов, коллектив кузнечного цеха даст 99.000 рублей экономии.

Проводится широкая механизация трудоемких процессов в литейном цехе. Там устанавливаются новые совершенные машины, как формовочная машина, пневматические трамбовки. Это даст еще 25.000 рублей в счет обязательства.

379.000 рублей обещают сэкономить колесный цех и транспортный отдел за счет внедрения новой, современной техники.

Успех в выполнении всех намеченных мероприятий во многом зависит от руководителей комбината «Кузбассуголь», которые должны оказать нам помощь в реконструкции завода, в частности в строительстве нового блока цехов, но помощи этой мы не видим. В течение двух месяцев завод не получает строительных материалов. Больше того рабочие снимаются со строительных объектов и переводятся на другие

предприятия. Эту практику нельзя признать правильной.

В настоящее время завод не успевает выполнять в срок заказы новостроящихся шахт только потому, что существующие промышленные площадки не дают возможности правильно организовать технологию производства. Нам приходится кустарным образом, под открытым небом собирать новые шахтные копры и другие большие конструкции.

С территории завода до сего дня не убраны многие промышленные объекты, не имеющие непосредственного отношения к заводу.

Удовлетворение наших законных требований комбинатом «Кузбассуголь» позволит нам скорее закончить реконструкцию завода, то есть создаст огромные предпосылки для дальнейшего увеличения промышленной продукции для шахт Кузбасса.

Достойная отповедь попыткам извратить советские предложения

Делегация СССР продолжает борьбу за запрещение атомного оружия и установление строгого эффективного международного контроля над атомной энергией

Париж, 2 октября. (Спецкорр. ТАСС). Вчерашнее выступление главы советской делегации А. Я. Вышинского, который показал перед всем миром, что американская политика имеет целью сорвать запрещение атомного оружия, произвело огромное впечатление не только в Генеральной Ассамблее, но и за ее пределами. Так, французская газета „Либерасьон“ сегодня признает, что „Вышинский разоблачил иллюзорный характер международного контрольного механизма, восхваляемого США. В самом деле, предлагается создать не простой контрольный орган, а настоящий трест атомной энергии... в этом органе чувствовалось бы превосходство американцев, как это слишком чувствуется в Объединенных Нациях, где грубый антисоветизм проявляется даже в связи с назначением председателей комиссии ООН“.

Пытаясь как-то ослабить впечатление, произведенное выступлением советской делегации на широкое общественное мнение, представители западных держав прилагают сейчас все усилия к тому, чтобы извратить советские предложения и представить дело таким образом, будто не Соединенные Штаты, а... Советский Союз борется против установления международного контроля, который обеспечил бы применение атомной энергии исключительно в мирных целях.

Вслед за делегатами Великобритании и Бельгии, которые вчера усердно прибегали к грубым передержкам, стараясь очернить позицию советской делегации, сегодня занялся тем же представителем Франции Рамадье заостренной премьер-министр, который пытается защищать интересы своих американских покровителей на международной арене столь же рьяно, как это он раньше делал на „политической арене Франции“.

Рамадье самими мрачными красками нарисовал картину возможной атомной войны, заимствованную из фантастических романов, которые столь щедро распространяют сейчас по всему миру американские издатели, стремящиеся запугать читателей. Это понадобилось французскому представителю для того, чтобы заявить представителям Объединенных Наций, что они якобы находятся перед выборами между... унижением и отказом от национального суверенитета в пользу так называемого „международного органа“, в руках которого по американскому плану должно быть сосредоточено производство атомной энергии.

Пытаясь поставить под сомнение советские предложения, Рамадье повторил заявление Макнейла о том, будто бы эти предложения „не ясны и недостаточны“. Он утверждал также, что советские предложения, якобы предусматривают лишь „юридический запрет“ атомной энергии и что они не дают возможности организовать международный контроль над соблюдением этого запрета.

Тут же французский делегат пустился в рассуждения на тему о трудностях международного контроля. Попутно он счел нужным продемонстрировать свое знакомство с русской литературой, заявив, что „русская литература показывает разные аспекты, начиная с потемкинских деревень и кончая гоголевским „Ревизором“.

Все это понадобилось Рамадье для того, чтобы еще и еще раз поддержать американский план, имеющий целью сорвать запрещение атомного оружия.

Достойную отповедь адвокатам американского плана дал глава советской делегации А. Я. Вышинский.

— Вся эта речь,— сказал Вышинский,— производит впечатление простого оправдания той политики в атомном вопросе, которую до Рамадье и более ясно, чем он, изложили его американские вдохновители, вроде Лилленталя, Дьюи и Трумэна. Стремясь оправдать во что бы то ни стало сохранение полной бесконтрольности производства атомного оружия, Рамадье пытался критиковать советский план. Он обратился к литературным примерам, сославшись на потемкинские деревни и на гоголевского „Ревизора“. Эти примеры отражают исторические факты, порожденные режимом, который отошел в Советском Союзе в далекое прошлое, но еще держится в некоторых странах, очень близких от того места, где мы заседаем, и если уж говорить о литературных героях, то более уместно было бы вспомнить о Тартарене из Тараскона, известном лгуни и болтуне, подражать которому я не советую.

В связи с тем, что Рамадье заявил, будто бы советские предложения не обеспечивают эффективного контроля над производством атомной энергии, поскольку они якобы предусматривают лишь периодическую инспекцию, Вышинский огласил полностью соответствующий пункт советских предложений. В этом пункте сказано совершенно ясно, что инспекция может и должна производиться не только периодически, но в любой момент— в зависимости от необходимости— по решению международного контрольного комитета.

Почему же допускаются такие извращения?—спросил Вышинский. Такая практика свидетельствует о том, что основной элемент добросовестной критики— точное изложение позиции противника—здесь у некоторых ораторов не в почете.

Далее глава советской делегации перешел ко вчерашнему выступлению британского делегата Макнейла. Подвергнув это выступление детальному разбору, Вышинский показал, что и Макнейл строил свои возражения против советских предложений на грубых передержках.

Так, пытаясь отвести внимание от того очевидного факта, что американский план предусматривает создание международного контрольного органа не в рамках Совета Безопасности, где действует принцип единогласия великих держав, а „в рамках ООН“, что дает возможность избежать соблюдения этого принципа, Макнейл заявил, что делегация Великобритании на первой сессии Генеральной Ассамблеи в 1946 году согласилась с тем, чтобы контрольный орган был создан в рамках Совета Безопасности.

— Я говорил не о позиции британской делегации,— сказал Вышинский,— об американском плане, который прямо предусматривает, что международный контрольный орган должен быть создан не в рамках Совета Безопасности, а в рамках ООН, поэтому риторика британского делегата представляет собою холостой выстрел, удар хлыста по воздуху.

Столь же убедительно Вышинский опроверг и другие положения Макнейла. С фактами и документами в руках он показал, например, что Макнейл допустил грубую передержку, заявляя будто бы резолюция Генеральной Ассамблеи от 14 января 1946 года предусматривает установление контроля над атомной энергией по стадиям— сначала над добычей исходных материалов и лишь впоследствии над производством ядерного горючего. В действительности, в указанном постановлении речь идет лишь о стадиях

работы самой комиссии. Что же касается плана контроля, то Генеральная Ассамблея обязала комиссию представить единый план контроля, охватывающий одновременно все фазы проблемы, что означает и все фазы производства атомной энергии.

Вышинский далее уличил Макнейла в грубом искажении позиции советской делегации в атомной комиссии. Макнейл пытался представить дело таким образом, будто бы советская делегация настаивала лишь на заключении конвенции о запрещении атомного оружия и уклонялась от заключения конвенции об организации международного контроля над осуществлением этого запрета. Прочитывая выступление советского представителя в атомной комиссии, Вышинский показал, что утверждения Макнейла, мягко выражаясь, совершенно расходятся с истиной.

Касаясь выступления бельгийского делегата, Вышинский на конкретных фактах показал, что и оно является примером недобросовестной полемики.

В заключение своей речи Вышинский сказал:

— Проект резолюции, предложенный представителем Канады, неприемлем для советской делегации. Однако, мы не видим оснований отказываться от поисков согласованного решения. Исходя из этого, советская делегация вносит следующий проект резолюции:

„Рассмотрев первый, второй и третий доклад атомной комиссии и констатируя, что работа Совета Безопасности и атомной комиссии по реализации решений Генеральной Ассамблеи от 24 января 1946 года об учреждении комиссии по вопросам, связанным с открытием атомной энергии, и от 14 декабря 1946 года о принципах, определяющих всеобщее регулирование и сокращение вооружений, не дала до настоящего времени положительных результатов.“

Учитывая исключительную важность осуществления упомянутых резолюций Генеральной Ассамблеи от 24 января 1946 года и от 14 декабря 1946 года, Генеральная Ассамблея рекомендует Совету Безопасности и атомной комиссии:

1. Продолжить свою работу в направлении, определенном указанными выше резолюциями Генеральной Ассамблеи;

2. Подготовить проекты конвенции о запрещении атомного оружия и конвенции об установлении эффективного международного контроля над атомной энергией, имея в виду, что как конвенция о запрещении атомного оружия, так и конвенция об установлении международного контроля над атомной энергией должны быть подписаны и введены в действие одновременно“.

На сегодняшнем заседании выступили также делегаты Югославии, Бразилии и Чили.

Делегат Югославии Беблер показал в своем выступлении, что американский план предусматривает сохранение за Соединенными Штатами монополии на производство атомного оружия. Отметим, что этот план является явно неприемлемым, Беблер заявил, что авторы его и не рассчитывали на согласие с ним всех объединенных наций; они явно стремились подготовить такой план, который был бы отклонен Советом Безопасности, тогда за США осталась бы свобода рук. Беблер поддержал советские предложения о запрещении атомного оружия и об установлении строгого эффективного международного контроля над соблюдением этого запрета.

Делегаты Бразилии и Чили верноподданнически защищали американский план.

В комитетах Генеральной Ассамблеи ООН

Париж, 2 октября. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня комитеты Генеральной Ассамблеи продолжают свою работу. В комитете по социальным, гуманитарным и культурным вопросам третий день длится общая дискуссия по проекту международной декларации прав человека.

В юридическом комитете продолжается общая дискуссия по проекту конвенции о геноциде. Комитет по бюджетным и административным вопросам рассмотрел сегодня вопрос о составе секретариата Организации Объединенных Наций и географическом принципе распределения постов в секретариате ООН.

Нота албанского правительства правительствам Англи, США и Франции

Тирана, 1 октября. (ТАСС). Албанское телеграфное агентство сообщает, что французский посланник в Албании был принят албанским министром иностранных дел. От имени правительства Франции, США и Англии, пожелавших выступить в роли „гарантов мира“, он предложил контролировать положение на албанско-греческой границе путем создания специальной комиссии в связи с обстановкой, „создавшейся на албано-греческой границе“.

Коснувшись факта разоружения и интернирования вооруженных греческих солдат, перешедших албанскую границу, французский посланник характеризовал это как „весьма серьезное обстоятельство“, требующее якобы контроля.

20 сентября министр иностранных дел Албании передал посланнику Франции в Албании ответ на ноту трех держав, в которой подвергается сомнению право Франции, США и Англии,

пытающихся подменить ООН, выступать в качестве государств—гарантов мира и утверждает, что создание оной комиссии не может способствовать улучшению отношений между Албанией и Грецией. В ответе подчеркивается, что ненормальные отношения между Албанией и Грецией создались исключительно по вине правительства Греции и что действия албанского правительства в отношении греческих партизан, перешедших албанскую границу, находящихся в соответствии с существующими нормами международного права. Утверждения греческого правительства, будто греческие партизаны, перешедшие албанскую границу, вооружались и направлялись обратно в Грецию, не соответствуют действительности. Албанское правительство не возражает против переговоров с греческим правительством относительно возвращения на Родину интернированных греческих солдат, перешедших границу с оружием в руках.

Провал очередной антисоветской провокации

Дели, 1 октября. (ТАСС). В течение истекшего года до самых последних дней в иностранной печати публиковались распространявшиеся английским и американским телеграфными агентствами утверждения о „тайнственной деятельности“, которой будто бы занимается советская миссия в Бангкоке. Чтобы сделать эти утверждения более убедительными, сообщения указанных агентств пытались создать впечатление, что в советской миссии работает огромное число людей—200 человек.

Однако, тех, кто усердствовал в распространении лживых утверждений о деятельности и численности советской миссии в Сиаме постиг позорный провал: департамент информации сиамского правительства опубликовал официальное коммюнике, из которого явствует, что число всех граждан русской национальности, проживающих в Сиаме, составляет 59 человек, и что никто из них „не вовлечен в какую-либо деятельность, противоречащую законам Сиам“.

Редактор И. МИХАЙЛОВСКИЙ.

Дирекция, партийная организация, заводской комитет Прокопьевского мелькомбината „Главмука“ с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти старшего шахтера Прокопьевского рудника, начальника шахты мелькомбината тов. Александра Николаевича Кайгородова и выражают свое соболезнование семье покойного.

Похороны состоятся в 16 часов дня 6 октября.

Кино-театр имени Н. Островского.

Сегодня в малом зале демонстрируется звуковой художественный фильм

„Амангельды“

Начало сеансов днем: в 10-30, 12, 2 часа.

Вечером: 4, 6, 8 и 10 часов.

Шахте имени Сталина требуются на работу по трудовым договорам на определенный срок: забойщики, откатчики, запальщики, лесодоставщики, люкогрузчики, слесари и электрослесари, мотористы и рабочие других профессий на вспомогательные подземные и поверхностные работы.

Оплата сдельно-прогрессивная и повременно-премиальная, тарифные ставки от 25 до 48 рублей.

Поступающим на работу одиночкам предоставляются благоустроенные общежития комнатного типа с железной койкой, матрацем, двумя простынями, одеялом и подушкой, семейным—комната.

Имеющим в прошлом горняцкий стаж и работающим в других городских организациях, шахтоуправление оказывает гарантийную помощь в переводе на шахту и обеспечивает им в повышенных размерах выплату вознаграждения в конце года за выслугу лет.

Обращаться с предложениями в отдел кадров: горная контора, 2-й этаж.

Шахтоуправление.

ОРС треста „Прокопьевскуголь“ приступил к продаже всем трудящимся для зимних запасов в неограниченном количестве свежей капусты „слава“, высокого качества моркови, свеклы столовой и сахарной с получением в совхозе.

Оплата и получение доверенностей производится в ОРС (здание треста „Прокопьевскуголь“).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, улица Фасадная, дом № 2, третий этаж. Телефоны: редактора 2—30, общий 5—65 типографии 1—61

ОП03228

Гор. Прокопьевск, типография издательства газеты „Ударник Кузбасса“

Тираж 7.200